

第十七届山花奖终评赛激烈上演 大足“鲤鱼跃龙门”夺得满堂彩

新渝报讯(记者 邓小强 文/图)10月11日晚,在第十四届中国民间艺术节精彩举办期间,第十七届中国民间文艺山花奖·优秀民间艺术表演作品终评赛同时在江西省瑞金市举行,全国23支民间艺术队伍激烈竞争,上演巅峰对决,争夺民间艺术桂冠上的明珠——“山花奖”。大足民间舞蹈队带来《鲤鱼跃龙门》,表现惊人。

中国民间文艺山花奖是经中宣部批准,由中国文学艺术界联合会和中国民间文艺家协会联合主办的全国性民间文艺大奖,与电影金鸡百花奖、电视金鹰奖、戏剧梅花奖同属我国文艺界的最高奖项。全国民间艺术队伍踊跃参加本届山花奖评选,最终包括大足民间舞蹈队在内的23支队伍进入终评环节。

瑞金农家小调、陕西延安安塞腰鼓、河南中州大鼓、福建山间茶歌、重庆大足鱼龙共舞……参加终评的作品包括民间广场歌舞、民间鼓舞、民间舞祥瑞(舞龙、舞狮)、民歌等类型,展现不同地域文化和民俗风格,观赏性强,群众基础深厚,现场表演一再引发观众强烈共鸣。

大足民间艺术家们发挥突出的想象力,施展过硬的舞蹈功力,将传说中的“鲤鱼跃龙门”真实展现在舞台上。在以大足石刻为背景的舞台上,大足舞蹈作品《鲤鱼跃龙门》把大足民间传统非遗项目“万古鲤鱼灯舞”和本地民间龙舞相结合,将民间故事“鱼跃龙门”拟人化,生动演绎鲤鱼逆水上游跃过龙门变身成鳖,鳖经历磨难修行变身成龙的全过程,



大足民间舞《鲤鱼跃龙门》。

展现了中国人血脉中流淌着的前赴后继,逆流而上,不畏艰难,勇往直前,追逐梦想的精神图谱。

现场所见,大足民间舞蹈队的表演充满昂扬向上的精气神,既有团结拼搏,众志成城的

艺术表达,更有民间故事中“鱼跃龙门”“独占鳌头”的美好意境,折射出新时代中国民间文艺“龙腾鱼跃”新气象。

“鲤鱼栩栩如生,鳖形象鲜活,龙气贯长虹,整个效果真是赏心悦目。”“动作连贯流畅,一看就知道是下了苦功的,重庆大足人真

了不起,一定要去大足旅游。”观众激动之情溢于言表。

当晚,23个节目全部表演完毕,观众好评如潮,掌声不断,直呼过瘾。

据悉,终评赛果将择期宣布,与其他类别的山花奖评选活动终评获奖名单一同揭晓。

央视聚焦大足民间舞蹈队 感知万古鲤鱼灯舞魅力

愉悦的心情。

万古鲤鱼灯舞传承数百年,民间艺人在保留文化根脉的基础上,在扎制技术和演出方式等方面实现了创新,以期让更多人喜欢上这项重庆市级非遗。

“万古鲤鱼灯的扎制技艺在不断改进,以前是一体化扎制,现在扎制成鱼头、鱼身、鱼尾三部分,各部分可以拆卸调整,这样舞动起来的时候,鱼的身体显得更加灵活多变。”杨庆介绍。

“嗯,这样的话,就能让鲤鱼‘活’起来了。”央视记者看到鲤鱼灯的关节后,赞叹

起来。

大足民间舞蹈队队员们的服饰和头饰十分漂亮,带有几分中国古代神话元素色彩,这引起了记者的好奇。

“这也是非遗传承的创新之处。”杨庆介绍,队员的服饰绣上了水波纹,而头饰则是鱼的形状,如此更能和鲤鱼灯融为一体。

另外,为了更好地呈现本次表演的效果,万古鲤鱼灯舞的配乐也作了创新处理。

这次的配乐加上了“大足味”十足的重庆方言。“鱼化鳖,鳖变龙,龙穿云霄惊长空,龙腾九州天下同”,讲述的是民间传说

“鲤鱼跃龙门”的故事:鲤鱼跃过龙门之后,变身成龙头鱼身的鳖,显现的是逆流而上的奋斗精神。鳖再需要恰当的修为,就能变幻成龙。

“我们编排的舞蹈,让大足的‘鲤鱼’和当地的‘龙’合作演出,这个舞蹈是为了讲好中国故事,提振中国精神。”杨庆说。

龙和鱼都是中国人熟悉的文化形象,寓意丰富。“我们大足石刻的崖壁上,就雕刻了龙和鱼的文化符号,欢迎大家去参观重庆唯一的世界文化遗产大足石刻。”在央视直播间,杨庆向网友们发出相聚大足的邀约。

关注重阳节

区老年大学作协

会员今年已发表200余件文学作品

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 杨心雨)10月10日,大足区老年大学作家协会召开第三届第二次会议。众多老年文学爱好者齐聚一堂,回顾过去,展望未来,为文学事业的繁荣发展贡献力量。

今年以来,大足区老年大学作家协会取得丰硕成果,其会员在作家网等网络报刊上发表了200余件文学作品,并精心创作了一系列反映干部群众抗高温的佳作。此外,《大足

区老年大学作家协会2023年文集》在今年上半年正式出版,该书收录了33位作家发表的诗词、散文、小说等多种体裁的作品,共计280页,字数超21万字,受到社会广泛关注。

接下来,大足区老年大学作家协会将立足大足深厚的历史文化资源,扎根生活、贴近人民,用题材多样的文学作品描绘大足风貌,讴歌当下的幸福生活,努力创作出更多优秀文学作品。

铁山镇

廉洁清风拂重阳

新渝报讯(记者 何美林 实习生 彭茜)为弘扬中华民族优秀传统文化美德,营造尊老、爱老、敬老的浓厚氛围,10月11日,大足区铁山镇西北村开展了以“九九重阳爱相伴 廉洁清风度佳节”为主题的庆祝活动。

活动在老人们的欢声笑语中拉开帷幕。镇村干部与老人们齐聚一堂,共叙情谊、共庆佳节。现场还对尊老爱幼的榜样和积极参与人居环境整治的村民给予奖励,为前期入户走访评选出的“好婆婆”“好媳妇”颁奖,为第三季度“小院子”积分80分以上的家庭兑换礼品。

活动期间,义诊医师为老人们进行了血压测量等常规检查,询问老人饮食起居、精神状态、健康理疗等情况,对老年人的用药、保健、饮食给予科学指导,现场洋溢着温馨、和谐的氛围。

下一步,该镇将持续深入开展“小院子”积分兑换活动,探索基层治理新路径,将清廉村居建设作为推进基层社会治理体系和治理能力现代化的重要保障,持续推动乡村振兴,让清廉村居建设为乡村振兴站好岗,为乡村发展注入“廉”动力,让村民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

高坪镇

“银发”风采闪耀舞台

新渝报讯(记者 毛双 实习生 袁振宇)高峰狮舞、打连厢、太极剑表演……10月11日,大足区高坪镇举行庆祝第十二个老年节系列文体活动,该镇多个老年文体团队登上舞台,用精彩的表演,展现积极向上的活力,弘扬尊老、敬老的传统美德。

在欢快的音乐声中,一个个精彩的节目轮番上演。高峰狮舞,时而翻滚跳跃,时而憨态可掬,灵活演绎出狮子的各种神态;打连厢表演以独特的节奏和韵律吸引了众人的目光,老人们手持连厢棒,随着欢快的节奏击打身体各部位,脸上洋溢着灿烂的笑容;太极剑表演和八段锦表演展现出老人们

积极向上的生活态度和健康的生活方式。

“我们家三代人都会打连厢,打连厢不仅能锻炼身体,还能让人心情愉悦。”参加打连厢表演的彭三德今年80岁,队伍中年纪最长,为了这次比赛,他和队员们准备已久。与此同时,活动还邀请了歌舞表演团队,现场为老人们带来川剧变脸、魔术表演、歌舞等节目,精彩的演出博得阵阵掌声。

据了解,一直以来,高坪镇十分重视老龄事业发展,积极完善建设老年服务设施,丰富老年文体教育事业,广泛开展形式多样、内容丰富的敬老、爱老、助老活动,切实增强了全镇老年人的获得感、幸福感和满意度。



老幼同乐 欢度重阳

10月9日,大足区昌州幼儿园教育集团组织70余名教师和幼儿走进大足区老年大学,同100余名老年大学学员欢聚一堂,共度重阳佳节。在温馨的氛围中,小朋友们为老人们献上了精心准备的才艺表演和制作的团扇小礼品。

新渝报记者 何美林 通讯员 黄利 摄

石马镇

心系老人 爱润重阳

新渝报讯(记者 崔晓玲 实习生 赵元元)为传承中华民族尊老、敬老的美德,10月11日,大足区石马镇机关、石马民营经济协会工作人员来到该镇敬老院,开展了“心系老人 爱润重阳”主题实践活动,为老人们送去节日的关怀和祝福。

活动在艺术操《我是大足娃》表演中拉开帷幕,孩子们活力满满的表演引得老人们笑声不断,歌曲《祝福祖国》《感恩》、川剧《变脸》等节目轮番上演,老人们在党员干部及

邻里乡亲的陪伴下,一起度过了一个暖意融融的重阳节。

文艺表演后,石马中心卫生院医务人员还免费为老人们测试血压、血糖,与老人话家常,关心他们的生活起居。

石马镇相关负责人表示,今后将继续联动各方力量,链接多方资源,为老人们提供日间照料、健身康复、心理咨询等服务活动,全面提升养老综合服务能力,增强老年人的获得感和幸福感。

国梁镇

浓浓饺子香 暖暖敬老情

新渝报讯(记者 余杰 通讯员 陈静)为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,重阳节当天,大足区国梁镇敬老院精心策划了2024年情暖“敬老月”暨温馨(康)家园“九九重阳节”包饺子主题活动,让老人们感受到了节日的喜悦与主题的温暖。

当天上午9时许,包饺子活动正式拉开序幕。敬老院的工作人员、志愿者以及部分家属与老人们围坐在一起,共同参与这场温馨的聚

会。大家一边包着饺子,一边分享着各自的故事和趣闻。包饺子的过程中,敬老院的工作人员和志愿者们耐心地教着老人们如何捏出漂亮的褶子,老人们则乐此不疲地传授着自己的“秘籍”。午餐时分,热腾腾的饺子出锅了。老人们围坐一桌,品尝着自己亲手包的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。吃完饺子,敬老院还为每位老人发放了冬季棉袜,让老人们感受到了无微不至的关爱与尊重。

盛泰光电 获全市摄像模组制造领域“冠军”

新渝报讯(记者 陈安林 通讯员 韩春李)竞技场上有冠军,制造业也有。近日,重庆市经济和和信息化委员会公布了《2024年重庆市制造业单项冠军企业名单》,盛泰光电科技股份有限公司(以下简称盛泰光电)成功入选,成为全市摄像模组制造领域“冠军”。

单项冠军被誉为制造业金字塔的“塔尖”,是指长期专注并深耕制造业产品领域,生产技术高,关键性能指标处于国内同类产品领先水平,自主创新能力突出的企业,对于推动制造业转型升级具有重要意义。此次在全市共遴选出25家单项冠军企业,其中盛泰光电因在摄像模组制造领域长期深耕细作,不断创新突破成功入选。

盛泰光电是大足区培育的光电产业链主企业。目前,盛泰光电建成现代化生产线85条、新建COB芯片封装线40余条、新购进超高精度AA生产线多条,摄像头产能达5亿个/年。未来,盛泰光电将加快推进自动化、智能化生产,积极向高技术、智能化、数字化制造企业快速迈进。

专题培训助力质量强企

新渝报讯(记者 谭显全)近日,为深入开展2024年“质量月”活动,推进企业质量管理提升,大足区市场监管局开展区长质量奖获奖企业“回头看”暨企业质量管理培训。

大足区区长质量奖获奖企业及辖区20余家重点代表企业参加活动。区长质量奖获奖企业双钱集团、盛泰光电对照质量奖评价体系,介绍了企业卓越绩效管理及运行情况,并围绕企业质量文化塑造、产品研发创新、质量品牌打造等作了经验交流发言。

大足区市场监管局还邀请了中国质量协会QC活动诊断师、全市知名质量专家聂宗凤现场作QC小组活动培训。聂宗凤从QC发展历史、基本原则、活动程序等方面介绍了QC活动基本要领,同时结合生动的案例,从课题选择、现状调查、目标设定、对策实施以及效果检查等环节作了重点指导。通过培训,企业对QC小组活动有了新的理解和认识,纷纷表示将深化企业QC工具运用,推动解决现实质量问题,持续发挥QC激发创新作用,努力发布一批质量创新成果。

培训要求,企业要以本次“回头看”暨质量管理培训为契机,加强企业质量管理学习交流,取他人之所长,补己之所短,不断提升企业质量管理能力水平;要牢固树立质量第一的强烈意识,实施以质取胜质量发展战略,努力构建全员、全要素、全过程、全数据的新型质量管理体系;要瞄准质量提升赛道,推行卓越质量管理,培育先进质量管理,实现突出质量效益,努力打造一批质量管理标杆企业,引领质量强企建设再上台阶。

双桥经开区图书馆 “小螺号”故事会已举办269期

新渝报讯(记者 刘璇 通讯员 彭娟娟)10月9日,双桥经开区图书馆未成年人品牌活动——“小螺号”故事会第269期在双桥幼儿园园精彩上演。该院唐梅老师为孩子们带来了温馨的故事《狮子卡卡》。

故事中,狮子卡卡为了找到朋友,在魔法师的帮助下,先后变成了猫和长角鹿,但都以失败告终。最后,魔法师将猫和长角鹿变成了狮子,并教会他们学会换位思考,多为别人着想,终于成功,大家共同享受着友谊带来的快乐。唐梅老师不仅通过丰富的表情和肢体语言将故事演绎得栩栩如生,还巧妙地引导孩子们思考朋友的意义以及如何与日常生活中与他人相处。

“小螺号”故事会作为双桥经开区图书馆的一项品牌活动,于2017年11月开办以来,一直致力于为未成年人提供丰富多彩的阅读体验。此次活动不仅让孩子们在故事中感受到了友情的温暖和力量,还教会了他们如何正视自己的独特之处,勇敢地做自己。

货车货箱起火驶入加油站 工作人员42秒灭火除险情

新渝报讯(记者 熊敏秀 通讯员 曾瑜)9月27日晚,中国石油重庆销售大足分公司中敖加油站成功处置了起载满木质桌椅的货车自燃事件。从车辆着火进站到迅速扑灭明火,仅用时42秒,加油站员工反应敏捷,处置有序,保障了车主一行和承载货物的安全。

当天晚上8时44分,车主曹先生驾驶一辆小型货车驶入大足区中石油中敖加油站加油,那时车厢位置已经着火,火势迅速蔓延,但曹先生一行并未察觉。当货车停稳在1号加油机位置时,加油站当班员工左洪在站内便利店发现车辆着火,立即大声示警,并迅速跑到加油站拿取灭火器。与此同时,加油站值班经理彭亚兰见状快速跑向加油机按下紧急切断按钮,有序引导疏散车辆,并启动应急预案。1秒、2秒、3秒……仅用时42秒,左洪站在上风口由远至近迅速扑灭了明火。

火势扑灭后,彭亚兰和左洪意识到事故现场可能还存在安全隐患,为防止车辆复燃,她们围绕小货车环绕2圈,在反复确认无复燃迹象且车辆安全后,协助曹先生将车辆安全驶离加油站。

“你们面对危险反应迅速、处置有序!如果这些桌椅燃起来,后果真是不堪设想啊。”回想起此次事件,曹先生仍心有余悸,声音颤抖。次日,曹先生及其家属专门携礼物到加油站向彭亚兰、左洪表达谢意,却被她们婉言拒绝了。

公告

致重庆市大足县农业生产资料集团公司、大足县龙水汽车配件厂、重庆市大足县综合商场、大足县供销社合作社联合社邮亭公寓、大足县涪陵区供销社合作社、大足县铁山区供销社合作社、大足县万古供销社合作社、重庆市大足县物资回收公司、重庆劳武钢铁有限公司、大足县双塔区供销社合作社、大足县龙水区供销社合作社、大足县中敖区供销社合作社、大足县三驱区供销社合作社、大足县石马区供销社合作社、大足县邮亭区供销社合作社、大足县土产棉麻果品公司、重庆市大足县日用杂品有限公司、王学美、蒋志明、李再贵、罗钦全、吴国富、吴川、肖兴刚: 您在我行贷款于公告之日仍存在逾期未还金额,特告知。实际应还本息以还款日我行计算的应还本息的总金额为准确。如有疑义,请与中国农业银行重庆大足支行联系。联系人:赵经理,联系电话:63974971。特此告知!

中国农业银行重庆大足支行
2024年10月14日